



中國醫藥大學
China Medical University

首頁 | 北港分部 | ENGLISH | 網站地圖 | 與我聯絡

校園入口網站 | 學生 | 教職員 | 未來學生 | 校友 | 訪客

公告訊息

校園簡介

學術單位

行政單位

招生資訊

電子刊物



校園新聞

「零秒出手、追夢者聯盟」-中國醫藥大學100學年度畢業典禮

◎ 生活輔導組 組長林重榮 2012-06-02

讚 | 寄送

中國醫藥大學100學年度畢業典禮於2日下午在本校綜合體育場舉行，全校共計有大學部1460人、碩士班276人及博士20人完成學業，畢業生們熱情參與以畢業主題「零秒出手、追夢者聯盟」的畢業典禮活動。

「零秒出手、追夢者聯盟」是本校學生會針對今年畢業典禮所定的畢業主題，其含意是零秒代表即將結束，但出手後又是另一個開始，追夢者聯盟是搭最近電影復仇者聯盟的風潮而提出，其中以六個學院化身六位男女主角，各有其代表意義：

醫學院 驅魔少年：象徵驅除病魔的醫師，為病患不辭勞苦、鏗而不捨守護人們的健康。

中醫學院 銅人：以中醫的針灸銅人，彰顯中國醫學之博大精深，無私的精神，懸壺濟世。

藥學院 鋼鐵人：藥即是毒，失之毫釐，差之千里，用藥精確，便像鋼鐵人身著盔甲般，百毒不侵。

公共衛生學院 美國隊長：公共衛生是醫療體系非常重要的領域，以這面牢不可破的盾牌，維護全球人民的福祉。

健康照護學院 十字軍：別具要角的健康照護人員，戴著代表救贖的十字圖騰，給予人們最好的照顧，無私奉獻。

生命科學院 巴斯光年：人類與科學合為一體，象徵現代生物科技的高度發展，未來的持續研究無可限量。

畢業典禮首先由校長黃榮村博士代表校方感謝所有與會的貴賓及家長們，並針對畢業生給予畢業前夕的勉勵，校長以「畢業三部曲」送給畢業生，第一部曲為祝福同學們今日是學習成果認證的日子，即學成撥穗的日子；第二部曲為今日同學們對母校告別及懷念開始的日子；第三部曲是懷著信心、決心的踏入社會各行各業或是繼續深造的日子，校長祝福畢業生們一步一步前進，愈走愈順暢，百尺竿頭更進一步，校長並藉此機會向與會的家長及親人們感謝，讓本校得天下英才而教之，同時也勉勵同學們過去在學期間是以本校為榮，有朝一日本校將以各位為榮，共勉之。

董事長蔡長海博士亦親臨會場為畢業生勉勵，首先蔡董事長恭喜所有的畢業生及家長，恭喜畢業生完成了最重要的學習階段，踏上人生另一個旅程，也恭喜家長們用心栽培的孩子們學有所成，也是為人父、母最欣慰的時刻，董事長表示中國醫藥大學在董事會支持及黃校長帶領的經營團隊努力下，連續二年榮獲教育部教學卓越獎金補助最高學校，董事長指出本校創立迄今54年，經歷三個重要的高峰，第一時間點為民國89年本校附設醫院晉升為醫學中心、第二時間點為民國92年本校由學院改名為大學，若今年本校能名列世界前500所頂尖大學，又將是另一個高峰，董事長也藉此向校長、所有老師及同學們的努力表達謝意。

董事長說明除學校有優異表現外在醫療體系上亦有重大貢獻，本校醫療體系除兼具教學救護外，並具急重症醫療使命，特別是腦中風中心及急診暨外傷中心榮獲國家醫療品質獎，本校亦與全美排名第一的癌症醫院德州安德森癌症中心締結姊妹醫院並和國外多所知名大學成立研究中心，除此今年我們台南安南醫院也即將於12月5日開始營運，給予地方最完善之醫療服務及更多更好的就業機會，學校及醫院皆本『取之於社會、用之於社會』的理念作育英才、善盡社會的責任，董事長最後勉勵畢業生們學習愛心、耐心、細心的關心家人和親友，特別是終年辛苦的父母親，若日後有了成就，也別忘了回饋社會與國家，也希望同學們畢業後能常常回來學校，更歡迎參入母校及醫療團隊，一同打拼一同努力，最後仍再次的祝福所有的畢業生及家長們。

今年的貴賓講座由中央研究院院長翁啓惠院長擔任，翁院長為美國麻省理工學院化學博士，現任中央研究院院長，研究工作橫跨化學與生物科學領域，在生物有機化學及醣分子科學有非常重要的貢獻，翁院長於典禮中提出幾項值得深思的議題，供即將畢業的同學們去思索參考，翁院長指出我們從事進修或學術研究不外乎是為探討未知的世界或學得一技之長來解決些重要問題，而這些重要的發現、發明也帶動社會的進步，這當然也是高等教育的目的，然而科技文明的發展有其變遷，諸如生技、同位素、石油能源等等發明、發現及運用都帶動著科技的進步，但任何事物皆有正、反二面效應出現，著眼於負面效應的出現，翁院長希望我們當思索人環境關懷及提昇人類文明社會責任應有的認知。另一個值得思索的問題是人才供需失衡的議題，翁院長指出，我們教育體系所培育出來的人才是否能和國際、社會銜接？而產業、醫療體系、政府甚至於學術機構是否有提供適當的就業機會，若在規劃上沒有銜接好，那人才供需失衡將會是一個要面對的問題，所以如何去創造一個更友善、更有前景的就業機會是我們要共同去努力的目標。身為知識份子的我們，外界對我們有所期待，應本一個知識份子應盡的責任，對不理想、不合理的事應提出諫言，現今科技資訊發達，各項學習都是資訊化，在未知的50年發展可能癌症會被治癒、地球暖化問題可能會解決，我們身處於一個數位、網路的學習環境中，對未來無法去預測，但惟有保持終身學習的態度，如此才能面對未來的挑戰。

翁院長在專題講演中很簡意賅的指出並勉勵畢業生應重視的問題及應抱持的態度，諸如應對人文環境關懷及提昇人類文明社會責任有所認知、如何創造供需平衡的就業環境、身為知識份子應勇於提供諫言，變遷快速的時代仍應保持一個終身學習的態度，感謝翁院長遠從台北排除繁忙的事務撥冗至本校對本校所有畢業生勉勵。

本校畢業典禮除由校長、董事長的勉勵話語外並由翁院長專題演講，除此並有授證、撥穗等儀式，在校生致詞由醫學系黃秉淳同學及藥學系陳怡伶同學代表，說學逗唱彷彿把學長、姐在校期間的一幕幕回憶重現眼前，會場散發著溫馨的感覺，今年特別邀請二度來台且具有醫生身份，來自斯洛伐克的外籍畢業生Boris Ivancic代表外籍畢業生致詞，Boris表示感謝中國醫藥大學的所有師長們在其學習階段的細心指導，並感謝承辦單位能讓他有這機會，在典禮中表達自己的謝意，最後他以So I like to use this moment and from my heart to thanks all my teachers and classmates and I hope in the future, that I will proudly represent China medical university來結束他的致詞，正也呼應了校長所說的，他日我們也將以Boris為榮，在此之後由中醫系楊清淳同學及物治系張書瑜同學們代表畢業生致謝詞，並行

感恩及謝師禮，二位同學謹代表畢業生表達對母校的感謝，並請所有畢業生向在場的家長及親友們行感恩禮，向所有師長們行謝師禮，家長、親友及師長們看到同學們誠摯的謝意，也回以熱情的掌聲，恭喜所有的同學們畢業展翅高飛、一同逐夢。

最後由校方一一頒發各項績優獎項給得獎的畢業生，會場鎂光燈閃個不停，祝福、歡呼聲此起彼落，數百位參與的家長和親友們都洋溢著滿心的祝福及喜悅，典禮結束時由管絃樂隊精心準備的曲目「星空」來歡送所有的畢業的學長、姐及與會的來賓及師長們，中國醫藥大學100學年度畢業典禮於畢業曲目「放心去飛」音樂中圓滿畫下句點。

【相關圖片】



100學年度畢業主題



人物代表由左至右-醫學、中醫、藥學、公衛、健照、生科



合唱團演唱-we are one



校長致祝福詞



校長頒獎



中研院翁啓惠院長專題講演



盛大會場



董事長致祝福詞



學務長與全體親善大使合影

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=2058.pdf

中國醫藥大學 China Medical University, Taiwan

地址：40402 台中市北區學士路91號 電話：04-22053366 (分機一覽表)

Address: No.91 Hsueh-Shih Road, Taichung, Taiwan 40402, R.O.C

電子郵件：cc@mail.cmu.edu.tw 校安中心：04-22022205、05-7832020 (北港)

性騷擾性侵害學生申訴專線：04-22022205 申訴窗口：學務處生輔組

中區區域教學資源 | 智慧財產權 | 教育部獎補助